



**КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ**

**Протокол
заседания Общественного совета
при комитете по физической культуре и спорту Ленинградской области**

Ленинградская область
Видео совещание
с использованием программы ZOOM

29 апреля 2020 года
12-00 часов

Присутствовали:

Члены Общественного совета:

- Комов Андрей Семенович** – председатель Общественного совета, президент общественной организации «Региональная спортивная федерация настольного тенниса Ленинградской области»
- Солдатова Мария Александровна** – декан факультета физической культуры Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина
- Кукла Виктор Васильевич** – тренер-аналитик ГАУ ЛО «Спортивная школа «Ленинградец»
- Шевченко Татьяна Николаевна** – секретарь Общественного совета, МСМК, ветеран спорта

Приглашенные лица:

- Беляева Алла Анатольевна** – инструктор-методист ФЦПСР, президент РОО «Совет по содействию развития спорта высших достижений» Ленинградской области
- Власова Ольга Владимировна** – начальник отдела физической культуры и спорта Комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

1. Проект Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2030 года.

Докладчик: Беляева Алла Анатольевна - начальник отдела физической культуры и спорта Комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области.

Открыл заседание председатель ОС Комов А.С., предложил утвердить повестку заседания.

«Решили»: Утвердить повестку заседания Общественного Совета с учетом предложений.

"Голосовали": "За" - единогласно.

Комов А.С. предложил обсудить проект, представленный членам Общественного совета на рассмотрение 22.04.2020г. Предоставил слово Беляевой А.А.

1. Проект Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2030 года.

«Докладчик»:

² Беляева А.А. информировала, что до 06 мая 2020 года нужно направить предложения(замечания)Ленинградской области по проекту Стратегии в Правительство РФ(Минспорт), представила сравнительный анализ стратегии развития ФКиС в РФ до 2020 года и Стратегии развития ФКиС в РФ до 2030 года(Приложение №2), высказала свои замечания и предложения.

«Слушали»:

Власову О.В., Солдатову М.А., Кукла В.В., Комова А.С., которые высказали свои предложения в проект Стратегии развития ФКиС в РФ до 2030 года.

«Решили»:

Направить предложения Общественного совета в комитет по физической культуре и спорту Ленинградской области и Министерство спорта РФ(Приложение №1).

"Голосовали": "За" - единогласно.

**Председатель Общественного Совета
при комитете по физической культуре
и спорту Ленинградской области**



А.С. Комов

**Предложения
Общественного совета по доработке Стратегии развития физической культуры
и спорта в Российской Федерации до 2030 года**

1. Сохранить преемственность целей и задач Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года.

2. Проект Стратегии перегружен научными терминами и просматривается перекоп в сторону образовательных программ, направленных на возрастную категорию граждан, охваченных системой образования (дошкольный, школьный, студенческий), в то время как отрасль «Физическая культура и спорт» - самостоятельная и имеет специфические особенности. В связи с этим предлагаем вернуться к истокам определений и смысловых значений «Физической культуры» и «Спорта» начиная с Федерального закона о спорте. Таким образом выстроить в отрасли уже существующие в общепринятом мировом спортивном сообществе два больших направления: **спортивное и физкультурно-массовое.**

При этом спортивное направление должно быть целиком и полностью ориентировано на требования международных спортивных организаций: как системы спортивных соревнований, так и правил по видам спорта (дисциплины, возраст, критерии, экипировка, инвентарь, объекты спорта и многое другое). И в этой части в нашем законодательстве и в работе общероссийских спортивных федераций проделана колоссальная работа (Реестр видов спорта, ЕВСК, ЕКП, Правила по видам спорта и т.д.).

Далее к спортивному направлению несомненно относится – основа спортивных сборных команд – **Резерв** или деятельность, направленная на подготовку **спортсменов**. В этой части – полноценная система из сети организаций, осуществляющих «непрерывное производство спортсменов» в «сетке ЕКП и ЕВСК» (максимальное видов спорта, дисциплин, возрастов и т.д.). Таким образом мы сможем иметь непрерывное поступательное движение к высшим спортивным результатам.

Несомненно данная система подготовки спортивного резерва должна быть **плановой, нормированной и финансово обеспеченной**. И работу по закреплению базовых нормативов затрат и их обеспечение на государственном уровне **необходимо продолжить**.

Для укрепления позиций на мировом уровне, считаем, что необходимо проработать **потребность и возможности развития тех или иных видов спорта в Российской Федерации в целом**. Опираясь на опыт общероссийских спортивных федераций, традиции видов спорта, наличие кадрового потенциала необходимо выстроить качественную систему спортивной подготовки с первого уровня (поселения) до сборной команды Российской Федерации, не забывая о количественных показателях (достаточное (!) количество

спортсменов на всех этапах подготовки и в составе кандидатов спортивных сборных команд, достаточное количество современных (отраслевых!) специалистов (тренеров, медиков, техников, администраторов, менеджеров, и т.д.)). При этом как систему спортивной подготовки, так и систему спортивных соревнований (часть спортивной подготовки) не стоит смешивать с направлением «Физическая культура».

Такие понятия как «детско-юношеский спорт», «ДЮСШ», «школьные спортивные клубы», «студенческие спортивные клубы» и т.д. скорее относятся к физкультурно-массовому направлению работы, т.к. в спорте есть четкие определения возрастов и квалификации спортсменов: Правила по видам спорта, ЕВСКС, спортивные разряды, звания, и т.д.

Сегодня в нашей отрасли утверждены Федеральные стандарты по спортивной подготовке, отрасль работает по единым планам (календарь) соревнований, сопряженных с мировой спортивной сеткой соревнований и т.п.

Считаем, что данном направлении работы, начатое при реализации мероприятий Стратегии 2020 необходимо продолжить, и в ближайшие 10 лет выйти на новый качественный уровень.

В части огромного направления «Физическая культура» предстоит серьезная работа в определении основ, направлении и достижения цели. При этом цели уже поставлены - 55% к 2024 году, а с остальным нам всем предстоит разобраться. В основе достижения поставленных целей – население Российской Федерации, его долголетие, качественные трудовые ресурсы, мотивированная (в т.ч. патриотически настроенная), активная (в т.ч. физически) молодежь, здоровые дети – здоровое поколение, здоровье нации и т.д. И несомненно с оптимальными финансовыми затратами.

Реализованные Стратегией 2020 мероприятия положили основу (фундамент) для дальнейшего активного развития:

1) спортивное направление – «вынесено» в отдельное политически-значимое направление: определенное место на международной арене (проведение мероприятий, рейтинг медального зачета и т.д.);

2) спорт высших достижений основывается на спортивном резерве – модернизируется система подготовки спортивного резерва через построение всероссийской Структуры спортивной подготовки. К сожалению, это направление еще не до конца отработано на муниципальном (районном) уровне и на первом уровне (поселений). Эту работу необходимо продолжить, возможно ужесточить требования в федеральном законодательстве (исток спортивного резерва является первый уровень, но к сожалению спортивные направления переориентированы на дополнительное образование, культуру, таким образом отсутствуют отраслевые учреждения, специалисты. Зачастую некому и негде реализовывать полномочия ОМСУ на местах;

3) настало время провести модернизацию направления «физическая культура». С возрождением комплекса «ГТО» эта работа начата, но считаем, что работу надо продолжить. Нормы для выполнения определены, а система подготовки к выполнению нормативов не активна. Считаем, что необходимо пересмотреть мотивацию у населения: «Занимаюсь активной физической деятельностью для себя, потому что это – норма, потому что я физически культурный человек, гражданин и т.д.». Для физически культурного гражданина необходимо определить понятия «физическая культура» - как части

социальной сферы в государственной политике. Заново пересмотреть структуру:

- по возрасту: детско-юношеский возраст, возраст активной трудовой деятельности, в старшем возрасте;

- по месту деятельности: работы, учебы (дошкольный, школьный, студенческий), служба в армии, органах, службах;

- по интересам (добровольные общества – общественные организации) и т.д.

4) до настоящего периода построено и реконструировано большое количество объектов для занятий как физической культурой, так и спортом. Необходимо после сплошной инвентаризации наполнить эти объекты деятельностью, обеспечив специалистами (!) и закрепить финансирование деятельности объектов спорта за отраслевыми учреждениями, предусмотрев средства в отраслевых программах. При этом не забывать про ресурсный потенциал населения, непосредственно проживающего на данной территории. При строительстве новых объектов продолжить практику государственно-частного партнерства;

5) необходимо проработать систему стимулирования вовлечения новых участников процесса построения системы активной физической культуры: проектная деятельность, льготное кредитование, возможно льготное (упрощенное) налогообложение, пересмотр регламентов и норм по обеспечению безопасности на объектах спорта, а также при проведении массовых мероприятий, разработать более гибкие и привлекательные условия для малого бизнеса и корпоративных направлений.

5

3. Раздел II расширить, добавив перечень не решенных задач Стратегии до 2020 года, проблемных вопросов, в том числе:
 - не во всех регионах до конца выстроена вертикаль управления системы спортивной подготовки (отсутствие на муниципальном уровне);
 - недостаточное финансирование физкультурно-спортивных организаций, осуществляющих спортивную подготовку;
 - нехватка профессиональных кадров, в связи с малым количеством средних профессиональных учебных заведений, готовящих специалистов физической культуры и спорта.
4. Предусмотреть положениями Стратегии возможность расширения списков базовых видов спорта регионов за счет неолимпийских видов.
5. Подготовить законодательную базу по правомочности участия воспитанников школьных и студенческих клубов (не проходящих спортивную подготовку по федеральным стандартам) в спортивных соревнованиях.
6. Предусмотреть медико-биологическое и научно-методическое обеспечение, не только в направлении спорта высших достижений, но и в направлении физической культуры (массовый спорт).
7. Предусмотреть создание единых требований медицинского сопровождения спортивных соревнований муниципального, регионального и межрегионального уровней.
8. С целью более широкого вовлечения населения в занятия физической культурой по месту работы и жительства, предусмотреть создание системы кадрового обеспечения через введение в штатные расписания

- учреждений(предприятий) ЖКХ, муниципальных комитетов(отделов) по ФКиС и др., специалистов сферы физической культуры.
9. Совершенствование законодательной базы:
- муниципальных органов власти в части подготовки спортивного резерва. Конкретизация понятий «обеспечение условий», «содействие развитию». Предусмотреть придание статуса юридического лица районным комитетам по физической культуре и спорту, с созданием сети организаций по спортивной подготовке (СШ, СШОР), исключить исполнение комитетами ФКиС полномочий по молодежной политике и туризму;
 - на федеральном уровне: внесение изменений в кодах ОКВЭД 93.1 «Деятельность в области спорта» - добавление «деятельность спортивных школ и школ спортивных игр».
10. В разделе IV конкретизировать «РФ возвращены лидирующие позиции на международной спортивной арене»(к примеру: по общекомандному зачету в первой тройке на ОИ, ЧМ, ЧЕ, ПЕ или количество медалей на главных стартах), раскрыть задачу 7) проведение цифровой трансформации физической культуры и спорта.
11. В раздел V добавить:
- завершен перевод всех СШОР на региональный уровень финансирования;
 - создана сеть региональных школ-интернатов по базовым видам спорта;
 - создана единая система перехода спортсменов из одной физкультурно-спортивной организации в другую, из одного региона в другой.